

息县:乡音传岗暖人心 返乡游子觅“薪”途

胡译丹 张继铭

“真没想到,足不出户就能和企业人事经理直接沟通,还能了解这么多返乡就业福利政策,当场就投递了3个岗位,已经收到面试邀约啦!”1月26日,刚观看完“出彩出‘息’人·点亮新职场”直播带岗活动的在外务工游子周浩,难掩激动地说,“家乡的就业机会越来越多,政策也给力,这次回来就不想再走了!”

今年32岁的周浩是息县八里岔乡人,在外摸爬滚打多年。随着父母年岁渐长,返乡就业、兼顾家庭的想法在他心里愈发强烈。一次偶然的机会,他刷到息县人力资源和社会保障局(以下简称“县人社局”)“出彩出‘息’人·点亮新职场”直播带岗的预告,便准时守在了屏幕前。

直播中,主播对县内5家优质企业的600余个岗位信息进行详细推介,薪资待遇、晋升通道、食宿保障等求职者关心的内

容一一明晰;同时,实时解答观众提出的技能培训、社保缴纳等问题,专业又贴心的回复让屏幕前的求职者心里暖暖的。让周浩惊喜的是,直播间开通的“出彩岗位投递”功能十分便捷,提交简历后不到两小时,他就收到了两家企业的面试邀请。

“之前总担心回家找不到合适的工作,这次直播彻底打消了我的顾虑。”同样通过直播找到心仪方向的李磊感慨道。直播中穿插播放的优秀产业工人Vlog片段,让他看到了同乡从普通工人成长为技术骨干的真实经历。“原来在息县也能实现职业成长,既能守着家人,又能做出彩事业,太有归属感了!”李磊说。

李磊的顺利求职,正是息县人社局“出彩出‘息’人”系列活动的生动缩影。为抢抓春节招工求职“黄金期”,破解企业用工难题、满足劳动者就业需求,县人社局创新推出“岗位展示+实时互动+政策解读”的直

播带岗模式,由局新媒体小分队骨干担任主播,打造“带岗+释策”双驱动的就业服务新场景。据统计,首场直播累计吸引3600人次在线观看,互动咨询超1000次,不少像李磊一样的在外游子通过直播间搭上返乡就业的“直通车”,实现了“家门口就业”的心愿。

与此同时,县人社局线下“场景融宣传”“乡情精准达”“书信唤归巢”“书记探车间”4大举措同步推进,织密织牢就业服务网络;依托年货大集、春节灯展等民俗活动开展招聘服务,让求职者在逛市集、赏灯展的同时就能了解岗位信息;通过网格群、公益短信定向推送岗位信息,把就业机会精准送到群众手中;由局主要领导执笔撰写致在外游子的一封信,字里行间满溢乡情,唤醒游子返乡意愿;组织村(社区)支部书记深入企业探厂宣传,用最接地气的方式传递家乡的就业温度。

扎根乡土 焕发新生

平桥区平昌关镇新时代文明实践所开展非遗传承实践活动

本报讯(王婷婷 通讯员任莹)近日,省级非遗项目“锣鼓十八番”传承人陈利走进平桥区平昌关镇新时代文明实践所,为周边乡村的孩子们带来了一堂生动的非遗传承实践课。活动通过顺口溜教学、互动击鼓等形式,让孩子们在体验中亲近乡土文化,感受非遗魅力。

活动现场,陈利以一段气势磅礴、节奏多变的大鼓独奏开场,浑厚的鼓声瞬间吸引全场。孩子们

以椅为“鼓”,跟随老师学习基本节奏,从简单到复杂,敲击声与指导声此起彼伏。活动将非遗传承与文明实践深度融合,让孩子们在参与中领略传统艺术之美。

近年,平昌关镇新时代文明实践所持续发挥纽带作用,联动申伯文化传承协会、锣鼓十八番艺术团等本土力量,通过培育“小小传承人”、开设实践课堂等方式,让传统技艺在文明实践活动中焕发新生。

华信未来城|空中院子先行交付使用通知

尊敬的华信未来城|空中院子1号院2#6#7#8#9#楼业主:

感谢您对我公司开发的华信未来城|空中院子项目的认可与厚爱,依据贵我双方签订的《商品房买卖合同》,项目已符合先行交付使用的条件,2026年1月31日起即可办理先行交付使用手续。

请广大业主朋友知悉,特此告知。

最后,祝愿华信未来城|空中院子的家人们身体健康、阖家幸福。

信阳博信置业有限公司
2026年1月26日



红笺凝祥,墨香送暖。1月24日,新县鄂豫皖苏区首府旧址纪念馆联合县书法家协会,在首府路街区开展“挥毫送福 情暖街巷”新春活动。现场写就的春联和“福”字不仅承载着节日问候,更让红色文化与传统文化在此相映生辉。图为活动现场。焦汉平 摄

以案释法 “空烟管”非“法外之物”

邹建中 周珊珊

“空烟管”看似只是简单的滤嘴和卷纸组合,实则属于烟草专卖品,未经许可经营仍会触犯法律。近日,商城县人民法院审结一起非法经营“空烟管”案件,被告人马某某、蒋某某因未经烟草专卖部门许可,非法销售“空烟管”数额超136万元,分别被依法判处刑罚,为试图涉足烟草专卖品非法经营的人员敲响警钟。

2024年4月至2025年7月,被告人马某某为牟取非法利益,在未取得烟草专卖行政主管部

门许可的情况下,雇佣被告人蒋某某,在郑州市通过互联网共同经营“空烟管”(由过滤嘴和卷纸组成)。马某某负责联系上家进货、资金结算,蒋某某负责联系下家、打包发货,销售网络覆盖多地。

经查,二人销售“空烟管”金额共计136万余元,个人分别获利13万余元和5万余元。2025年7月,公安机关查获其仓库内“空烟管”1201箱。经鉴定涉案“空烟管”的滤嘴段、纸张段分别属于烟用滤棒、卷烟纸后,公安机关依法抓捕二人归案。

商城县人民法院经审理查

明,被告人马某某、蒋某某违反国家烟草专卖管理法律法规,未经烟草专卖行政主管部门许可,非法经营烟草专卖品,销售数额巨大,情节特别严重,其行为均已构成非法经营罪。

法院根据二被告人的犯罪事实和情节、在共同犯罪中的地位、作用以及退赃、认罪认罚等情况,依法对二被告人分别判处相应刑罚:被告人马某某犯非法经营罪,判处有期徒刑五年两个半月并处罚金人民币13万元;被告人蒋某某犯非法经营罪,判处有期徒刑两年六个月,缓刑三年,并处罚金人民币5万元。

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2026年2月5日9时,在信阳诚信拍卖多媒休会议室公开拍卖以下标的:

●标的:郝堂片区水系综合治理工程项目4#堰6年承包经营权;

●标的:信阳市平桥区乡村振兴示范工程建设项目EPC总承包项目第47#楼(百姓用房)5.5年租赁权。

有意竞买者,请于公告发布之日起至2026年2月4日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的:5万元,标的:10万元)到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2026年1月28日-2月4日

标的展示地点:标的:郝堂杨瓦房东北191米

标的:平桥区五里店街道郭家窑南230米

报名地点:信阳市南京路888号

联系方式:0376-8555555 15978363236(李女士)

信阳市诚信拍卖有限责任公司

2026年1月28日